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PREMESSA 

�� �������� ������������� ��������� �������� ���������������� ����� ���������� ��������� ��� ��
�� ����!�������� ���������� �� ���!���� ��������� ������"#��� ����������������� ��� $%&& '$���� %��������
&��������� � &���������( ) �����!���� * �#����� �� +"��� ',-( �� .�� /������ 0) * ��"����� �� �� ���� �����
����� ��� 1 ����2 �""�#������) �� ������ �� ��"���� �� 3 ����� !���� ����� 4

5 $���� ��"��������� 4 ������� � ������ �������
5 $���� �������� 4 ������� '�67(
5 $���� ���"� 4 ������� '�67(
5 $���� ������� 4 ������� '�67(

8�����"���� * �������� �� �������� �� ��������"���� � ���������� �� �� ����� ��������� ��� ������� � ���
"����� ��� ���� ������"� � ���"����� �� �"������ � ���������9

UBICAZIONE DELL’INTERVENTO 

������ �� ���������� * ����������� �� +"��� ',-( �� .�� /������ 0 9

 

 PREMESSE TECNICHE E NORMATIVE APPLICABILI 

+� ���!��"��2 �� :9;9 3<=>?) ��� �"������ �� ���� "�������� ������ ���������� ���� ������ �� #���� ������� �
������ �@����A ��� �"������ ���������� ������� �� %��"� B%+ � CD+ ���� ����������� � ������ �@����9

+� ���� ���� �� ������������� ����� ����� ����2 ������ ������� ����� ��E ���������� ���������� ����� ���"�
������� �� �� ����������� ����� ������������ C9F9+9) D9%9$9+9) ..9GG9) B%+) CD+) D%D�) +9H9$9D9H9�9) 89H9�9)
&�����"���� &�������� � C�"�����) ���9

F���� � ��"������� � �� ��������I������ �"������� ����� ������������� ����� ����� ��##��� ������ ��  �����2
��� ��!������ ���� ������������ �� ��������) ����� �� ����� � ���!���� ������ �@���� �� ������� ���!����"����
����������� �� �������� � ��� ���� ���������9

%�� ���� �� ��� �� �������� �##�� ����������� ��"������� �� �����!��I� "���I�

����� �������� ����������� ������ ����� ����� ����������� J� ��"�����J) �@8���������� ����2 ��������� � ����
������ ��  ����� ������� � �� �����!��� ������2 ��� C�""������� � ������ �##������ ��� �����������
�����"��I� �� ���� "����������9

-�� �� �������� �����"���� �� ��� �����!��� "���� ������� ���I� ������ J��"�����J) �@�"����� 8�����������
����2 ������� �� ��� ������ ��� ��"������� �� "���I� ������� ����IK �� �������������I� ������I� ��������
����� ������) ����������� ��� �������� C���������) ��������� ������ � ��������� �  ����� ��� ��"������� ��
��!���"����9 +� ���� ���� �@8���������� K �##������) ���"� �� ��������� ���@�����������) � ���������� ���� :�
�� �����!��I� �� ��!���"���� ��� ��"������� ������9
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H� ������� �I� ��� ���� �""���� ��������� �� ��������I� ��� �  ���� ��� * ����"������ ��� ������
�!!������� �� ��"��� ��� ���� �� !�������"���� �� C�"���� ����� :�������� ��� ������ ���������� ������I� �
��E ������ ��  ����� �������� ��� �@�"����� ����������� ����� �������� ������������9

�@�"�����) ������ ���I����� ����� �������� ����������) I� �@�##���� �� ���#��� � ����"���� ��"�������� ��
����������� ��� ������� "��������9

M������ �� :9�9 ��!���� �� ��"�������) ���I� �� ��2 ����� �� �����) ����IK � ��� ���������#��� �������� ���
����������� ���� ���!���� �������� � !����������2 ����� �"������) �@+"����� ����2 �""������"���� �����������)
� ��� ���� � �����) ��� ����� �I� ����� ���������9

�� :9�9 ����2 ������� ���I������ � ��� ���������#��� �������� �� ��"��������� �� �����  ��� ��"������� ��� �
 ���� ������� ���������� ���� ���������9

+� :�������� ��� ������ ��� �� ������� ������������� ����� �����) ����� �� ��������"���� �� ����� �� ����������
���������� ���� ������������� ����� ������) ����2 �������� ����������� ���������� ���� ����!��� �����
��"�������� �� ����� �� ����"��������� ���I����� ���@+"�����) �� ��"�� �������� ��� �� ������������� �����
�����) �� � ��������� �����!������ ��� ����� ������9

.���!��I��2 ������� �I� � "�������� �� � ��"������� �"������� � �� ���� "���� �� ����� ����� ���!��"� �
 ����� ���#����� ��� ��������9

8� ���"��� ��� ������ �� !��2 ���������� �� �������� �� ����!��� ��  ����� ����������) �������� �I� ��������2 ��
�������� !�������"���� ����� �"������ ��� ���� �����"� � ��������2 � ����!��I� �����!��I� � � ��"����� �
��� ���������#��� ��������A �@+����������� �� ����� ��� ����������2 �� ����"��������� �������� ����� �������
������������ ':9;9 3<=>?( ��� ��  ���� ���I�����2 �I� �� ����� ����� ������ ���������� ���� ����� �������� �
������ �@����9

&���������2 ������� �� ����"��������� �������� ��� �������� C��������� ��� �� ���������� �������� �
"�����������9

/�� �"������ �������� ��������"���� ����������) ����� ��������� �����I�) ��

������������ ����������� � ���"�����) �� �����������4

• :$& 7<9>N90OPP) �9 PN< � ���������� ������������A
• :9;9 779>097>>? �9 3< 5 :����������� �� "������ �� �������2 �� �������������
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• ����� �"������ ���@������� ����� ���!���A
• ����� �9 0>=O0 � �9"9�9 4 ������"�� ����������
• :/& O1<=7>0P &������ D"���� &�"����
• :/& 07<P=7>0P &������ D"���� &�"����
• B%+ 0>7>>47>0P ������������ ��� �����"�
• ����� 0>7=0N �� "������ �� �����#�����������
• :$& PO=>O ��� �����"� ������"���� �� ��

DESCRIZIONE DELLE OPERE DA ESEGUIRE 

������������ ������� 4

5 :��"������� ����� �"������ ������"� ��� �� ��������"���� �I� ������ ���������
5 H"�������"���� ����� ���������
5 H"�������"���� ��������I� �������� � ��#���������
5 C��#��������� � �������� ������� ����� ������ �������
5 &������� ����� "������� ��� "�������� ��������
5 C��#��������� ��� ������ ����������
5 H����������� ����� ��!����
5 &������������ �� �"������ ������������� ��� ���� �#���� '��"�� �� ������ � ������� � ������������� ��

#��R5��( ��� ��������"���� � ���������� �� �� ����� ��������� ������������� �� ���"�����
������������� �� ��������� �� �������

5 &�!���"���� �� ����� ���"����������� ������5��������� S ������I�
5 &������������ �� �"������ �� .;C "���!����� ��� ���������� ���� ��� ������
5 +������������ �� �"������ !�����������

�� ��"�� �� ������ ���2 �� ���������� �������"���� �� !�##������ �� ��������� �� ������ ������� ����� ��
����� ��"���������) �� ������ ������ �������2 �� ������� � ���"������ � ��� "����� ) �� ���������"�� ��
������������) �� ����"� �� ������"���� �� �� ) ������"��� ������ ���"��� ) ��������I������ �� ��������� ���
��"������� ���"������9

+ ���"����� �� �"������ ������� ������������� �� ��������� �� ������� �� ����� � ������ ��� ���"������� ��"���
�� ������� ��� ������ #����) ���"������ ���2 ��� ������#������ ��� ���� � ���������� ��"������� � ��#������ ��
"���������� ���#������) �� ���������� ���2 ���"������ ��� ������� ��������� �������� '0 ��� ���� ����2 �#����+��
( ����� ��� ���� �����9

+� ��������� �� ������ * �������"���� ��� ������� ������"� ����� #��������� �� ���"������ ������� �� ���
��������"����) ����� ��#������ �� "������� � ������� ��� ������ ������� ) �� ������ �������� �� ��� �������
��� ���"#������ � ������� ��� ���� �����#������ ��� �� ���������� �� �� �� ����� ��������� ) �������
���������� ��� ������� �� ���������� ������"������ ��������� �������� �� �����"����) �� ��"�������� "���"�
�� ���"��������� ����2 ��"��� ������ �� PP6C) ����������� ����2 ���������� �� �������� �� ������ ������� ��2
�������� �� ���������������) ����2 �������� �� ��"� ����������� ��� �������� ���I� �� ��������� �� �� ��
!����� �� �� �������� �� ����!��!���(
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�� ��#������ �I� �������� ������� ��� ������ ������� ������� �� ��"��� �� 3 ) "������ � �������
��������"���� � �� �� !����� ��� ���"��������� �"������ ���������) �� ������ ������� �������� � ������� ��
��������� ��������� ����������� ��� ����� ����� ��"�� ��� ���� ����� �I� ����2 ���������"���� �I���� � �I�
�������2 � ��������� �������� ��� ���� �� ������� '���� ������ �� �������� ���������(9

-��� ����2 �#������� ���2 ������ �� ��������"������ �"#����� �� ���� ��������� ���2 ������ �� �����
���"�������� ���������� �� ������� ���"���������#���9

8���������� ��� ������ ������� ������� ���������� ����� ���������� ��#������ � ��������� �� ������ ��� ��������
���������� �� �������� ����� ������� ��� �����"�) �� ��"�� �� ������������ ������� ��� ���� ��"������
����������� ��� ���"#�� ����"����� ������ � !�� �������� �� ��� �������� �� "���  ���� �������� ���
���"������ �I� ���������� ��� ����������9

�� ������������ "�������� "���!����� '���� ����������( �������� �������������� ��������� ��!����� �� 3> "�=I
��� ���� #���� � ��� ���� ������) �������� ���������� ������� �� ����������� ������ �� ���������� �� �������
��� ����� ������� �� "��� �������� �� �������) �� �������������� ���� �� ���������� �� ��"���� ������� �
������� ��������� ��� ����"���� ��������� ��� ������ �� ����������� ��� ������ ���������� ���� ���2
���������� ������������9

8��� !��� ��� ������ ��������2 ������� �� ��#���� "������"��� ������� �� ����� 0>7=0N � �"� � �� ���"� B%+
0>7>>47>0P � �"�) ����� �������������� ������"������ ��� ������� ��!��"����� ��� C&+FD& 'C������ &��������
+"������ F��"��� D"���� &�"����( ����� ���� ����� ���"��"����� �� �����  ���� �� �������� ����� ���I��������� ��
���!��"��2 ) ��#����� �� ��� � "����������� ����� ��������I������ ���9

,������) >7=>O=7>77
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RETE colonna montante IMOLA VIA GALILEO GALILEI 1

SIDEL

temperatura  media  dell'acqua  .......................................................... 60,0  °C

peso  specifico  dell' acqua  ................................................................ 983,4  kg / m^3

viscosità  cinematica  .......................................................................... 4,8012E-07  m^2 / s

RAMO  n° ......stacco per 1 cassette 

Portata  del  fluido  vettore  ................................................................ 1.100 kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  .................................................... 32,0 mm

diametro  interno  della  tubazione  .................................................... 26,0 mm

velocità  media  dell' acqua  ................................................................ 0,59 m / s

lunghezza tubazione .............................................. 20,00 m

sommatoria coefficienti per accidentalità .............. 6,5

coefficiente  di  attrito  ........................................................................ 0,0215

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ...................................... 136,9 Pa / m

perdita  di  carico  cassetta contabilizzazione + modulo d'utenza 30000 Pa

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ................................................... 33.629 Pa

perdita  di  carico  progressiva  ........................................................... 33.629 Pa

RAMO  n° ......stacco per 2 cassette 

Portata  del  fluido  vettore  ................................................................ 2.200 kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  .................................................... 42,4 mm

diametro  interno  della  tubazione  .................................................... 36,6 mm

velocità  media  dell' acqua  ................................................................ 0,59 m / s

lunghezza tubazione .............................................. 20,00 m

sommatoria coefficienti per accidentalità .............. 6,5

coefficiente  di  attrito  ........................................................................ 0,0215

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ...................................... 99,1 Pa / m

perdita  di  carico  cassetta contabilizzazione + modulo d'utenza 30000 Pa

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ................................................... 32.626 Pa

perdita  di  carico  progressiva  ........................................................... 32.626 Pa

RAMO  n° ......1 da p 2 a p 1 1 alloggi 2

Portata  del  fluido  vettore  ................................................................ 2.200 kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  .................................................... 42,0 mm

diametro  interno  della  tubazione  .................................................... 36,6 mm

velocità  media  dell' acqua  ................................................................ 0,59 m / s

lunghezza tubazione .............................................. 6,00 m

sommatoria coefficienti per accidentalità .............. 6,5

coefficiente  di  attrito  ........................................................................ 0,0215

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ...................................... 99,1 Pa / m

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ................................................... 1.239 Pa

perdita  di  carico  progressiva  ........................................................... 33.865 Pa

RAMO  n° ......2 da p 1 a p rialzato 2 alloggi 4

Portata  del  fluido  vettore  ................................................................ 4.400  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  .................................................... 48,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  .................................................... 42,4  mm

velocità  media  dell' acqua  ................................................................ 0,88  m / s



lunghezza tubazione .............................................. 6,00 m

sommatoria coefficienti per accidentalità .............. 6,5

coefficiente  di  attrito  ........................................................................ 0,0215

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ...................................... 190,0 Pa / m

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ................................................... 2.375 Pa

perdita  di  carico  progressiva  ........................................................... 36.240 Pa

RAMO  n° ......1 da p rialzato a p semin 3 alloggi 6

Portata  del  fluido  vettore  ................................................................ 6.600  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  .................................................... 48,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  .................................................... 42,4  mm

velocità  media  dell' acqua  ................................................................ 1,32  m / s

lunghezza tubazione .............................................. 20,00 m

sommatoria coefficienti per accidentalità .............. 6,5

coefficiente  di  attrito  ........................................................................ 0,0215

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ...................................... 427,4 Pa / m

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ................................................... 11.327 Pa

perdita  di  carico  progressiva  ........................................................... 47.567 Pa

ltcontenuto acqua esclusi alloggi 127

portata totale 6.600  kg / h

prevalenza totale 5,71 mt.C.A.
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hl ` hscttiuvc livxyc ~ ��xs�
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ACER PROMOS - SIDEL

COLONNA ACQUA FREDDA

VIA GALILEI 1 - IMOLA (BO)

CALCOLO DELLE COLONNE MONTANTI E DELLE RETI 

PER IMPIANTI IGIENICI-SANITARI 

(appartamenti con vasi dotati di cassetta) - UNI 9182

temperatura  media  dell'acqua  .............................................................. 15,0  °C

peso  specifico  dell' acqua  .....................................................................................................998,8  kg / m^3

viscosità  cinematica  .............................................................................. 1,1463E-06  m^2 / s

Unità di carico previste per UNITà CON 1 BAGNO

N° 1 lavabo ................................................................2 2 UC

N° 1 bidets ..................................................................2 2 UC

N° 0 vasca ...................................................................2 0 UC

N° 1 doccia ...................................................................2 2 UC

N° 1 vasi con cassetta ...................................................................2 2 UC

N° 1 lavello per cucina ...................................................................1 1 UC

N° 1 lavabiancheria ...................................................................1 1 UC

N° 1 lavastoviglie ...................................................................1 1 UC

TOTALE 11 UC

Unità di carico ridotte per contemporaneità 6,9 UC

Unità di carico previste per UNITà CON 2 BAGNI

N° 2 lavabo ................................................................2 4 UC

N° 2 bidets ..................................................................2 4 UC

N° 0 vasca ...................................................................2 0 UC

N° 2 doccia ...................................................................2 4 UC

N° 2 vasi con cassetta ...................................................................2 4 UC

N° 1 lavello per cucina ...................................................................1 1 UC

N° 1 lavabiancheria ...................................................................1 1 UC

N° 1 lavastoviglie ...................................................................1 1 UC

TOTALE 19 UC

Unità di carico ridotte per contemporaneità 9,0 UC



rete idrica 

RAMO  n° ..................alloggio con 11 UC2 BAGNI

Numero degli appartamenti serviti dalla diramazione  ...........................................................................................1

Unità di carico di un appartamento .........................................................................................................19,0 UC

Unità di carico totali .........................................................................................................19,0 UC

Portata ridotta per contemporaneità  ...........................................................................................3.074  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  ...........................................................................................32,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  ...........................................................................................26,0  mm

velocità  media  dell' acqua  .....................................................................................................1,61  m / s

numero  di  REYNOLDS  ..........................................................................................................44.943

scabrezza  della  tubazione  .....................................................................................................0,08  mm

coefficiente  di  attrito  .......................................................................................................................0,0290

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ......................................................1443,4  Pa / m

lunghezza  della  tubazione  .......................................................................................................................5,0  m

�  dei  coefficienti  per  accidentalità  ................................................. 1

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ..........................................................................................................7.218  Pa

perdita  di  carico  progressiva  ..........................................................................................................7,22  kPa

RAMO  n° ..................alloggio con 11 UC1 BAGNO

Numero degli appartamenti serviti dalla diramazione  ...........................................................................................1

Unità di carico di un appartamento .........................................................................................................11,0 UC

Unità di carico totali .........................................................................................................11,0 UC

Portata ridotta per contemporaneità  ...........................................................................................1.965  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  ...........................................................................................32,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  ...........................................................................................26,0  mm

velocità  media  dell' acqua  .....................................................................................................1,03  m / s

numero  di  REYNOLDS  ..........................................................................................................28.732

scabrezza  della  tubazione  .....................................................................................................0,08  mm

coefficiente  di  attrito  .......................................................................................................................0,0302

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ......................................................615,2  Pa / m

lunghezza  della  tubazione  .......................................................................................................................5,0  m

�  dei  coefficienti  per  accidentalità  ................................................. 1

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ..........................................................................................................3.077  Pa

perdita  di  carico  progressiva  ..........................................................................................................3,08  kPa

configurazione piano tipo 

2 unità con 11 UC

totale nel calcolo per piano 22 UC



rete idrica 

RAMO  n° ..................PIANO SECONDO -PRIMO

Numero degli appartamenti serviti dalla diramazione  ...........................................................................................2

Unità di carico di un appartamento .........................................................................................................11,0 UC

Unità di carico totali .........................................................................................................22,0 UC

Portata ridotta per contemporaneità  ...........................................................................................3.473  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  ...........................................................................................48,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  ...........................................................................................42,0  mm

velocità  media  dell' acqua  .....................................................................................................0,70  m / s

numero  di  REYNOLDS  ..........................................................................................................29.196

scabrezza  della  tubazione  .....................................................................................................0,08  mm

coefficiente  di  attrito  .......................................................................................................................0,0280

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ......................................................161,8  Pa / m

lunghezza  della  tubazione  .......................................................................................................................5,0  m

�  dei  coefficienti  per  accidentalità  ................................................. 1

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ..........................................................................................................809  Pa

perdita  di  carico  progressiva  ..........................................................................................................0,81  kPa

RAMO  n° ..................PIANO PRIMO - RIALZATO

Numero degli appartamenti serviti dalla diramazione  ...........................................................................................4

Unità di carico di un appartamento .........................................................................................................11 UC

Unità di carico totali .........................................................................................................44 UC

Portata ridotta per contemporaneità  ...........................................................................................6.160  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  ...........................................................................................48,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  ...........................................................................................42,0  mm

velocità  media  dell' acqua  .....................................................................................................1,24  m / s

numero  di  REYNOLDS  ..........................................................................................................51.777

scabrezza  della  tubazione  .....................................................................................................0,08  mm

coefficiente  di  attrito  .......................................................................................................................0,0262

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ......................................................476,1  Pa / m

lunghezza  della  tubazione  .......................................................................................................................5,0  m

�  dei  coefficienti  per  accidentalità  ................................................. 1

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ..........................................................................................................2.381  Pa

perdita  di  carico  progressiva  ..........................................................................................................3,19  kPa



RAMO  n° ..................PIANO RIALZATO - LOCALE TECNICO

Numero degli appartamenti serviti dalla diramazione  ...........................................................................................6

Unità di carico di un appartamento .........................................................................................................11 UC

Unità di carico totali .........................................................................................................66 UC

Portata ridotta per contemporaneità  ...........................................................................................8.457  kg / h

diametro  esterno  della  tubazione  ...........................................................................................48,0  mm

diametro  interno  della  tubazione  ...........................................................................................42,0  mm

velocità  media  dell' acqua  .....................................................................................................1,70  m / s

numero  di  REYNOLDS  ..........................................................................................................71.086

scabrezza  della  tubazione  .....................................................................................................0,08  mm

coefficiente  di  attrito  .......................................................................................................................0,0255

perdita  di  carico  unitaria  nella  tubazione  ......................................................872,3  Pa / m

lunghezza  della  tubazione  .......................................................................................................................5,0  m

�  dei  coefficienti  per  accidentalità  ................................................. 1

perdita  di  carico  totale  del  ramo  ..........................................................................................................4.363  Pa

perdita  di  carico  progressiva  ..........................................................................................................7,55  kPa

Quadro riassuntivo 

Portata max necessaria in ogni appartamento: ..............................................................................................0,5458 kg/s

Perdita di carico in ogni appartamento: ..............................................................................................15  kPa

Pressione a monte dei rubinetti: ..............................................................................................150  kPa

Perdita di carico del contatore ø 1/2": ..............................................................................................42,25  kPa

Altezza idrostatica piani 3 99,00 Kpa

Pressione minima a monte di un acquedotto: ..............................................................................................313,81  kPa

Pressione minima a monte di un acquedotto: ..............................................................................................3,14 bar



041.22-CALCOLO-VMC-CIVICO 1-00.xls

PORTATA 

[MC/H]

DIAMETR

O [MT]

AREA 

[MQ]

COSTANTE VELOCITA' 

 [M/S]

LUNGHEZZ

A [MT]

PERDITA DA 

DIAGRAMMA 

 [mm.C.A.]

PERDITA 

TOTALE 

[mm.C.A.]
30 0,15 0,018 3600 0,00 3 0,01 0,03

60 0,15 0,018 3600 0,00 3 0,01 0,036

90 0,15 0,018 3600 0,00 7 0,02 0,14

180 0,2 0,031 3600 0,00 5 0,03 0,125

360 0,25 0,049 3600 0,00 7 0,03 0,21

5

360 mc/h
66 PaTOTALE PERDITA DI CARICO (+20%)

CALCOLO SISTEMA VMC MONOFLUSSO

VIA GALILEI 1 - IMOLA (BO)

CALCOLO COLONNA SFAVORITA N° 4 TAVOLA DI PROGETTO

PEDITA DI CARICO REGOLATORE DI PORTATA

TOTALE PORTATA
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120.000

140.000

160.000
180.000

30 m
/s

2,0 m
/s

3,0 m
/s

4,0 m
/s 5,0 m

/s 6,0 m
/s 7,0 m

/s

8,0 m
/s

9,0 m
/s

10 m
/s 12 m

/s 14 m
/s 16 m

/s
18 m

/s
20 m

/s

Ø 80

Ø 100

Ø 125

Ø 160

Ø 200

Ø 250

Ø 315

Ø 400

Ø 500

Ø 630

Ø 1250
Ø 1500

Ø 1750
Ø 2000

Ø 800

Ø 1000

25 m
/s

t =
 2
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giuwdhbfb vdhw bfcw ifchdi s auxcbk udtfbtk
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